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Ata da 6ª (sexta) Sessão ordinária da Câmara      

Municipal de Saquarema – Estado Rio de Janeiro, 

realizada no dia 10 de março de 2026. 

 

Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09h, no Plenário 

da Câmara Municipal de Saquarema- Estado do Rio de Janeiro, assume à 

Presidência o vereador Odinei Garcia Ramos, a vice-presidência o vereador Abraão 

Ribeiro do Nascimento. Ocupando a primeira e segunda Secretarias os vereadores 

Guilherme Ferreira Oliveira e Ueverton Siqueira da Silva. Feita a verificação de 

quórum estavam presentes os demais vereadores (a): Elísia Rangel de Freitas, 

Evanildo Ferreira da Silva, Renata de Carvalho Oliveira Melo, Leandro Franco da 

Conceição, Jorge Luiz Santana Correa, Roberto Cotta Ramalho dos Santos, Paulo 

Renato Teixeira Ribeiro e Welington Estevão da Silva. Deixando de comparecer o 

vereador Pedro Ivo Eccard Ivo, por motivos pessoais.  Havendo número legal, o 

Sr. decretou aberta a presente sessão, a ata da sessão anterior foi aprovada, e 

solicitou a leitura do expediente da pauta, a seguir:  Projeto De Lei: 043/2026 - 

Poder Executivo - Dispõe sobre a inclusão de Ação e Respectiva Natureza de 

Despesa no Plano Plurianual - PPA referente ao quadriênio 2026-2029, no Anexo 

de Prioridades da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO e na Lei Orçamentária 

Anual - LOA, para o exercício de 2026, da Secretaria Municipal de Segurança e 

Ordem Pública, e dá outras providências. Projeto De Lei: 044/2026 - Poder 

Executivo -Dispõe sobre a autorização para abertura de Crédito Adicional Especial, 

no valor de R$106.673,80 (cento e seis mil, seiscentos e setenta e três reais e oitenta 

centavos), no orçamento vigente, e dá outras providências. Projeto De Lei: 

022/2026 - Jorge Tola - Declara o Bloco Carnavalesco União da Basiléia como 

Patrimônio Cultural e Imaterial do município de Saquarema e dá outras 

providências. Projeto De Lei: 025/2026 - Welington -Dispõe sobre a criação do 

Programa de Apoio à Saúde Mental da Mulher no Puerpério e prevenção à 

Depressão Pós-Parto. Projeto de Lei: 027/2026 – Odinei - Revoga a Lei nº. 1.660 

de 10 de abril de 2018, que dispõe sobre a denominação da rua Maria da Conceição 

Gonçalves Bezerra, Vilatur - Saquarema/RJ. Projeto De Lei: 029/2026 - - Odinei - 

"Institui a Semana Municipal de Prevenção à Violência Obstétrica no Município 

de Saquarema e dá outras providências." Projeto De Resolução: 002/2026 - 

Leandro Franco - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro 
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Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª. Lívia Machado Cabral. Projeto De 

Resolução: 004/2026 - Welington - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher 

de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª. Cristiane Carneiro de Melo. Projeto 

De Resolução: 005/2026 - Dinei - Dispõe sobre a Concessão da "Comenda Mulher 

de Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª. Ana Paula Duarte. Projeto De 

Resolução: 006/2026 - Abraão - Dispõe Sobre a Concessão Da "Comenda Mulher 

De Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Srª. Juliana Maria Gomes Linhares Dos 

Santos. Projeto De Resolução: 007/2026 - Heber - Dispõe sobre a concessão da 

"Comenda Mulher De Ouro Professora Luíza Bastos Nunes" à Sra. Angelica 

Rodrigues Rosa. Projeto de Resolução: 008/2026 - Elísia Rangel - Dispõe Sobre A 

Concessão Da "Comenda Mulher De Ouro Professora Luiza Bastos Nunes" à Sra. 

Marylane Pinheiro Dos Santos Bezerra. Projeto de Resolução: 009/2026 - Paulo 

Renato - Dispõe sobre a concessão da "Comenda Mulher de Ouro Professora Luiza 

Bastos Nunes" à Srª Patrícia Dias da Silva. Requerimento: 003/2026 - Guilherme -

Moção de pesar pelo falecimento de Sérgio Levy Gonçalves, externando, em nome 

desta Casa, nossa solidariedade e nossas condolências aos familiares e amigos neste 

momento de dor. Indicações do vereador Roberto Ramalho:  Indicação: 114/2026 

- Indica a Exma. Prefeita que seja providenciado auxílio tecnológico aos 

Profissionais de Apoio à Educação Especial (PAEDS), visando garantir acesso à 

internet e a materiais tecnológicos necessários ao desempenho de suas atribuições. 

Indicação: 115/2026 - Indica a Exma. Prefeita que seja providenciado o 

fornecimento de kits básicos de educador aos Profissionais de Apoio à Educação 

Especial (PAEDS) da rede municipal de ensino. Indicação nº 268/26 – indica à Sra. 

Prefeita Municipal que seja providenciada junto à Secretaria Municipal de Saúde a 

criação de atendimento ambulatorial com médico ortopedista no pronto 

atendimento (PU) de Jaconé. Indicações da vereadora Elísia Rangel:  Indicação: 

111/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, para que verifique a possibilidade contemplar com o nome da Ilustre 

e saudosa Professora Iêda Catharina de Oliveira, em algum logradouro ou órgão 

público do Município de Saquarema. Indicação: 109/2026 - Indica a Exmª Sra. 

Prefeita para que através da Secretaria competente que estude a possibilidade de 

implantação no município o Programa do Governo Federal, Estratégia Nacional 

para Prevenção e Atenção à Obesidade Infantil - PROTEJA. Indicação: 113/2026 - 

Indica A Exmª Sra. Prefeita Para Que Através Da Secretaria Competente Que 

Estude A Possibilidade de Realizar A Reforma E Ampliação Do ESF (Estratégia 
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De Saúde Da Família) Do Bairro Vilatur. Indicações do vereador Pedro Ivo - 

Indicação: 112/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja verificada 

a possibilidade de instalação de quebra-molas na Rua Augusto Pinto Pindoba, no 

trecho compreendido entre os números 21 e 25, ao lado da Quadra do Colégio 

Edilson Vignoli, no bairro de Rio de Areia, visando aumentar a segurança dos 

estudantes, pedestres e motoristas que circulam pela área. Indicação: 118/2026 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja providenciada, junto à Secretaria 

competente, a ampliação do refeitório do CME Jurandir da Silva Melo, no bairro 

da Basileia. Indicação: 122/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita, no sentido que seja 

providenciada, junto à Secretaria competente, a construção de um Pet Parque no 

Centro de Saquarema. Indicações do vereador Odinei:  Indicação: 134/2026 - 

Indico a Exmª. Srª. Prefeita, juntamente com a secretaria competente, que seja 

providenciado quebra-molas próximo a igreja Assembleia de Deus, Ministério 

Casa Fiel, (um quebra-molas antes e um depois da Igreja) localizado na rua Coronel 

João Catarino nº 3453, no bairro do Jardim - Saquarema. Indicação: 136/2026 - 

Indica à Exmª. Srª. Prefeita, que seja elaborado um Projeto para atendimento às 

mulheres vítima de violência doméstica que tiveram sua saúde bucal afetada 

tenham acesso a tratamentos odontológicos, de forma gratuita, incluindo a 

realização de procedimentos de reconstrução facial e dentária. Indicação: 137/2026 

- Indica à Exmª. Srª. Prefeita, sejam implantadas SALAS LILÀS nas unidades de saúde 

(postos e hospitais) do nosso município, com a capacidade de promover 

acolhimento especializado, humanizado e sigiloso de mulheres em situação de 

violência. Indicações da vereadora Renata: Indicação: 157/2026 - Indico a Exmª. 

Srª. Prefeita Municipal, juntamente com a Secretaria competente, no sentido que 

seja providenciado a recolocação de paralelepípedos na rua Segisfredo Bravo, no 

bairro de Bacaxá. Indicação: 158/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, 

juntamente com a Secretaria competente, que seja providenciado um redutor de 

velocidade e iluminação na Rua Chacal, em frente ao trailer do João no Bairro do 

Retiro. Indicação: 159/2026 - Indico a Exmª. Srª. Prefeita Municipal, juntamente 

com a Secretaria competente, no sentido se que seja providenciado assentos junto 

a rampa da prefeitura para atender os idosos que ficam na fila de espera do banco 

Itaú. Indicações do vereador Evanildo: Indicação: 161/2026 - Indica a Exma. Sra. 

Prefeita que seja providenciada a instalação de um contêiner no posto de Estratégia 

Saúde da Família (ESF) para realização de triagem, no bairro de Jaconé. Indicação: 

162/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciada uma faixa elevada 
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na RJ 118, em frente à Creche Tia Ione, em Jaconé - Saquarema. Indicação: 

166/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeitura Municipal, juntamente com a Secretaria 

competente, que seja providenciada a implantação de redutores de velocidade na 

Rua 13, na altura da Rua 7, próximo à Secretaria Municipal dos Direitos dos 

Animais, no bairro de Jaconé. Indicações do vereador Ueverton: Indicação: 

132/2026 - Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a criação de uma 

UPA (unidade de pronto atendimento) no bairro de Vilatur. Indicação: 172/2026 - 

Indico a Exma. Sra. Prefeita Municipal, junto à Secretaria competente, que seja 

realizada, com urgência, a instalação de placas indicativas de trânsito na Rua Gentil 

Mendonça, no bairro Bacaxá, tendo em vista o grande fluxo de veículos e os 

constantes problemas de desordem no tráfego, com motoristas transitando na 

contramão. Indicação: 173/2026 - Indico a Exma. Sra. Prefeita junto a Secretaria 

competente, a implantação de uma faixa de pedestres na Rua Regociano de 

Oliveira, em frente ao Colégio Joaquim Costa, no bairro Bacaxá. Indicações do 

vereador Jorge Tola Indicação: 186/2026 - Indica à Exmª. Srª. Prefeita Municipal 

de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que seja efetuado o recapeamento 

asfáltico de toda a extensão da Rua Plínio Luiz Gonzaga, no bairro Basiléa. 

Indicação: 187/2026 - Indica a Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto 

à Secretaria Competente, que seja implantado uma estrutura adequada no Posto de 

Urgência de Sampaio Corrêa, destinada à realização de exames clínicos no próprio 

local, com o objetivo de otimizar o atendimento. Indicação: 188/2026 - Indica à 

Exmª. Srª. Prefeita Municipal de Saquarema, junto à Secretaria Competente, que 

seja providenciada a instalação de placas de velocidade e de sinalização na Rodovia 

Amaral Peixoto, próximo a Cerâmica da Reta, no bairro do Rio Mole. Indicações 

do vereador Abrão: Indicação: 193/2026 - Indica a Exma. Srª Prefeita que seja 

providenciado o asfalto e saneamento básico da Rua dos Ipês, no bairro do Guaraní 

-Saquarema/RJ. Indicação: 194/2026 - Indica a Exma. Sra.  Prefeita que seja 

providenciada a iluminação pública, com braços de luz e lâmpadas de LED, na 

Travessa Brasil, no bairro Rio da Areia-Saquarema/RJ. Indicação: 195/2026 - 

Indica a Exma. Sra. Prefeita que seja providenciado a iluminação pública com 

braços de luz e lâmpada de LED, na Rua Aracacy da Costa Amorim, no bairro Rio 

da Areia-Saquarema/RJ. Indicações do vereador Guilherme:  Indicação: 244/2026 

- Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam providenciadas, junto à secretaria 

competente, as medidas necessárias para a criação de campo de grama sintética no 

bairro do Boqueirão. Indicação: 245/2026 - Indica à Exma. Sra. Prefeita que sejam 
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providenciadas, junto à secretaria competente, as providências para a criação de 

uma praça com academia ao ar livre no bairro do Boqueirão. Indicação: 308/2026 

- Indico à Vossa Excelência que seja providenciado, junto à Secretaria Municipal 

competente, a implementação de um quebra-molas na rua Santo Antônio na altura 

do número 994 no bairro do Jardim. Indicações do vereador Welington:  Indicação: 

267/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita a criação do Programa "Recomeçar", 

instituindo o Auxílio Aluguel Social para mulheres vítimas de violência doméstica 

e reserva de vagas em empresas prestadoras de serviço à Prefeitura. Indicação: 

269/2026 - Indico à Exmª. Srª. Prefeita o fortalecimento e a ampliação das rondas 

da "Patrulha Maria da Penha" com a entrega de novos equipamentos e capacitação 

específica para a Guarda Civil Municipal. Indicação: 273/2026 - Indico à Exmª. 

Srª. Prefeita a instituição da "Semana Municipal de Conscientização e Combate ao 

Assédio contra a Mulher" nas escolas da rede pública e repartições municipais. 

Após a leitura acima, o Sr. Presidente abriu a palavra aos demais vereadores. Tendo 

feito uso da tribuna a vereadora Elísia. Ao iniciar, destacou a importância da 

valorização das mulheres e da necessidade de fortalecimento das políticas públicas 

de proteção e combate à violência de gênero. Ressaltou que o mês de março 

representa um momento de reflexão sobre a luta histórica das mulheres por direitos 

e igualdade, lembrando que os índices de violência contra a mulher ainda são 

preocupantes no país. Defendeu a conscientização da sociedade e a educação das 

novas gerações como instrumentos fundamentais para combater o machismo. Em 

seguida o vereador Roberto Ramalho ao usar da tribuna, solicitou à Secretaria 

Municipal de Educação a ampliação do número de profissionais de apoio à 

educação especial (PAEDs) nas escolas municipais. O vereador destacou o 

aumento significativo de alunos com laudos de autismo e outras necessidades 

específicas e ressaltou a importância de garantir atendimento adequado para 

assegurar inclusão e qualidade no processo educacional. Posteriormente, o 

vereador Abraão também ao fazer uso da palavra, abordou questões relacionadas à 

segurança pública no município, destacando a importância do fortalecimento das 

políticas de proteção à população e, especialmente, às mulheres. Manifestou 

solidariedade às vítimas de violência e ressaltou a necessidade de atuação conjunta 

entre poder público e sociedade. Seguidamente em poucas palavras o vereador 

Welington, defendeu a criação e fortalecimento de políticas públicas voltadas às 

mulheres vítimas de violência doméstica, destacando a importância de programas 

de apoio social e psicológico, além da ampliação das ações da Patrulha Maria da 
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Penha. Dando continuidade aos trabalhos desta data, o vereador Paulo Renato, fez 

um longo discurso e comentou sobre demandas da população relacionadas à 

melhoria de unidades de saúde e destacou a necessidade de reformas e ampliação 

de determinados equipamentos públicos. Também mencionou a importância da 

criação da Procuradoria da Mulher no município. Finalizando, fez uso da tribuna o 

vereador Guilherme, que ao iniciar, relatou demandas recebidas da população 

relacionadas às fortes chuvas recentes, mencionando pontos de alagamento e 

problemas de drenagem em alguns bairros. Informou que já manteve contato com 

secretarias responsáveis para avaliar as medidas necessárias. Não havendo mais 

ninguém que quisesse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente passou para a Ordem 

do Dia. Foram aprovados em única discussão e votação com 11 (onze) votos 

favoráveis, os seguintes Projetos: os dois Projetos de Lei do Executivo Municipal 

de números 043 e 044/2026. Como da mesma forma, os Projetos de Resolução do 

Legislativo: Os Projetos de Resolução nº 002, 004, 005, 006, 007, 008 e 009 de 

2026, referentes à concessão da Comenda Mulher de Ouro, foram colocados em 

votação em bloco e aprovados por unanimidade. Declaro, que todos os projetos 

acima estavam acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões 

competentes, os quais estão transcritos no expediente acima. Foram aprovados 

também, em primeira discussão e vota, com 11(onze) votos favoráveis os Projetos 

de Leis do Legislativo, todos acompanhados dos pareceres favoráveis das 

comissões que competem. Segue abaixo: Projeto de Lei nº 105/2025 – Elísia 

Rangel.  Institui a Campanha Junho Violeta no município. Projeto de Lei nº 

160/2025.Abraão - Dispõe sobre denominação de logradouro público. Projeto de 

Lei nº 161/2025 –Guilherme - Dispõe sobre denominação de logradouro público. 

Projeto de Lei nº 236/2025 – Pedro Ivo Institui o Dia Municipal da Educação Cristã.  

Nada mais havendo para tratar nesta data, o Sr. Presidente deu por encerrada a 

presente sessão, convocando os demais vereadores (as) para se reunirem na 

próxima quinta-feira, dia 12 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei a presente 

ata que assino: __________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 

 

Odinei Garcia Ramos 
Presidente 

 
Abraão Ribeiro do Nascimento 

Vice-presidente 
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Guilherme Ferreira Oliveira 

Primeiro Secretário 
 

Ueverton Siqueira da Silva 
Segundo Secretário 

 


